

# 手持8公斤重的炮机 烈日下对决一个个“硬核”桩头

响石广场隧道施工正酣,炮机操作手王永亮每天站着工作10小时

记者 李卉



▲烈日下,王永亮正在努力地破除混凝土 记者 李卉 摄



▲烈日下的响石广场改造工地,施工在火热进行 记者 李卉 摄

## 单枪匹马,他要战胜128个“硬核”对手

王永亮的一天是从5点开始。虽然接下来就是5个小时的重体力劳动,但王永亮的习惯却是不吃早饭,“太热了,早上起来吃不下,冬天还是会吃一点。”

5点半,他到达工地,戴上安全帽、跳下挖掘机事先挖好的作业沟,王永亮拿起“武器”孤独地与围护桩头对峙,只有“武器”,没有队友。

“哒哒哒……”机械高速运转,坚固的混凝土渐渐松动、产生裂缝,王永亮弯着双腿、重心向前压,为了不在这场对决中败下阵来,他拼尽全力。紧闭嘴唇,下巴处凸显出条条沟壑,汗珠一颗颗冒出,他轻轻摆动着头部,让即将进入眼眶的汗珠“改道”,紧握着炮机的双手臂肌肉紧绷起,一个姿势维持30秒后,王永亮稍稍调整自己,右腿向前迈步,呈弓字……

每隔半小时左右,他会暂停一小会,甩一甩手,“刚开始,干十分钟就要停下来,手酸得要命”,他脱下安全帽,让头发自由“呼吸”一下,到边上的物资区域翻找了一阵,本打算找一顶干爽、干净一点的安全帽,却发现都差不多,于是还是拿了原先那顶。

拎起边上2.5L的大矿泉水瓶,猛喝一阵,倒一点水在手上擦把脸,再倒一点,抹在脖子上,借蒸发带走热量。王永亮非常喜欢这种大水瓶,这样一起来节约了他到百米以外的饮水区喝水来来回回的时间。

## 一天两顿饭,走到哪都带着家乡的芝麻酱

不敢休息太久,5分钟后,他再次启动了战斗。

由于是全露天作业,王永亮会在10点30分左右结束上午场的劳动。把炮机收到一个阴凉的地方,避免暴晒后烫伤自己。工地统一开饭时间是中午12点,王永亮想回家休息,所以跟老板商量好了,餐费折现。

回家路上,他买了一大袋子馒头、几根青椒、5个鸡蛋、两条黄瓜。他与另一个河北老乡的午餐通常是馒头加一个炒菜。“这几个月,附近的馒头都买遍了,还是没找到老家那种口味的,凑合凑合吧。”王永亮昨天的中餐吃了5个馒头,配上辣椒炒蛋,三下五除二就吃完了。

之后洗澡,坐在地铺靠着墙壁刷刷抖音,与老婆聊聊天,12点开始睡午觉,下午3点半,他开始了下午场的劳动,一直持续到晚上8点半。

晚上9点,王永亮回家。烧水、下面条、三分钟后捞起,冲凉开水,拌上从老家带来的芝麻酱。黄瓜本来是打算切丝的,太累了懒得折腾,削了皮直接拿着吃。“有芝麻酱就行!”王永亮介绍,每次离家,他都要带上好几罐,有时候吃完了,老婆就会跑到很远的地方给他用快递寄过来。

10点,他开始与家人视频聊上一小会。然后睡觉。第二天,继续。

## 甜蜜的期待:中秋节回家收玉米

最近,开旋挖机的工友杨来彬心情很好,前天还请他们几个喝过小酒,因为杨来彬的儿子考上了大学了,“集美大学好不好?我不懂,我只晓得在厦门。家里的事情,我都没操过心。”说起两个儿子,杨哥难掩笑意。这七八年来,杨来彬哪里有工程就跑哪里,有时候过年都没有回家。

在王永亮看来,杨哥的现在就是他的将来,努力干活、买房子、孩子省心是最好不过了,趁着三十多岁还年轻时学点技术,像开旋挖机这种,操控室里有空调,工资也高一些。

破拆完这128个围护桩头后将去向何方,王永亮暂时还没底。

不过他心中更有甜美的期待,中秋节,家乡4亩地的玉米熟了,自己照例要回去帮忙收割,当然,更重要的是已经心心念念了好久的团圆。

# 上月起,养老金和代发项目分开发放



▲昨天,市民中心社保窗口,市民在咨询养老金问题  
记者 何春林

□《“时光驿站影咖”观影,一次消费近千元》后续  
时光驿站影咖被停业整改  
已退还投诉人一半消费款

本报讯(记者 贺天鸿)市民王强受邀去时光驿站影咖观影,结果仅过半个小时左右,便消费了近千元。事后,株洲图书城市市场管理方介入处理此事,并向该影咖下达整改通知,而该影咖老板也承诺退还消费者在店内的不合理消费(详见本报7月31日A08版)。

昨日,经过协商,该影咖负责人提出,愿意向王强退还当日在店内一半的消费款,王强表示接受。事后,王强向记者表示,这次事件让他得到了教训,以后进行消费时,一定会注意核实价格,坚决抵制不合理高消费。

记者从株洲图书城市市场管理方了解到,针对时光驿站影咖存在的问题,管理方已要求该影咖停业整改,店内的价目表必须重新印制,新的价格表不能让消费者产生任何误解。同时,该影咖需要在醒目位置张贴新的价格表,并对每一位进店的消费者,都要提前尽到价格告知义务。

## □《颐景园小区:最近为何堵得慌?》后续 律师:故意用车堵小区门是违法行为

记者 刘玺

### 新闻回放

近期,天元区颐景园小区多位居民拨打本报热线28829110反映,该小区最近在搞停车收费管理,按道理,此举可以规范小区停车管理,但个别司机不愿意缴纳停车费,故意将车堵在大门口。由于进出不畅,有的居民担心上班迟到,最终放弃驾车出行(详见本报7月31日A07版报道)。

### 居民声音 停车收费实施后 小区停车乱象改善不少

颐景园小区1栋的张先生介绍,由于小区的车辆太多且车位不够,一些未购买车位的业主不时将车停在消防通道上,存在隐患。“前两年,小区一户居民家发生火灾,由于消防通道被堵塞,消防车被堵几分钟后才赶到现场,还好那户居民及时逃生,否则后果不堪设想。”

5栋的黄女士说,小区的老人和儿童比较多,由于小区以前停车不收费,一些周边小区的业主不时将车停在露天通道上,她孙子有一次差点被外来车辆撞到,存在安全隐患。“小区实施停车收费后,外来车辆很少进入小区长期停放,车辆占据消防通道的现象也好转不少,我非常支持。”

针对小区大门被车辆堵的问题,几名接受采访的业主纷纷表示,个别司机的不理智行为对其他业主的出行造成了很大影响,希望这些司机不要再犯。

### 物管、业委会回复 小区车辆无序停放存隐患 大部分业主支持车辆管理

高科物业公司一名负责人介绍,小区大约有1300辆车,共有1089个车位(基本为停车场车位),其中902个为已购私家车位。“以往,一些没有购买车位的业主占用私家车位,增加了邻里纠纷,而一些业主车辆和外来车辆违停在消防通道和交通道,存在安全隐患。”

颐景园小区业主委员会一名成员说,今年3月,他们为此召开业主大会,邀请街道办事处和社区工作人员指导、参与,投票通过了《颐景园车辆管理办法》,业主大会同意授权业主委员会、高科物业公司和高科房产公司联合实施方案。

“之后,我们对管理方案进行公示,业主委员会和业主代表全程参与智慧停车系统、出入口设置、设备采购招标、车辆管理细则制定等工作,真正做到了程序公开合法合规。”该业委会成员说,5月1日至试运行前,物业人员在停车场出入口及显要位置张贴“车辆管理规定”“收费标准公示”等,确保所有业主的合法知情权。

### 律师说法 故意用车堵小区门破坏公共秩序 违反《治安管理处罚法》

本报法律顾问聂炜表示,个别司机故意用车堵小区门的行为,破坏了公共秩序,违反《治安管理处罚法》第二十三条规定,尚未造成严重损失等行为之一的,可处警告或者200元以下罚款;情节较重的,可

处5日以上10日以下拘留,并处500元以下罚款。另外,按照《消防法》相关规定,个人如占用、堵塞消防通道,妨碍消防车通行的,消防部门对个人可处警告或者500元以下罚款。